
ATA DA 17ª SESSÃO, REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, DO CONSELHO GESTOR DO CAMPUS DA CAPITAL 1 

DA UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO – CGCca, REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2011. 2 

 3 

Às dez horas do dia dezoito do mês de Outubro do ano de dois mil e onze, no Auditório 4 

Francisco Romeu Landi, localizado na Travessa 3 da Avenida Prof. Dr. Luciano Gualberto, 380, 5 

Prédio Mario Covas – Administração, na Cidade Universitária “Armando de Salles Oliveira” da 6 

Escola Politécnica da Universidade de São Paulo, realizou-se a 17ª sessão do Conselho Gestor 7 

do Campus da Capital da Universidade de São Paulo, sob a Presidência do senhor Presidente, 8 

Prof. Dr. José Roberto Cardoso, e com a presença dos senhores Conselheiros, cujas assinaturas 9 

foram registradas na respectiva lista de presença, anexa a esta ata. Preliminarmente, o senhor 10 

Presidente justificou as ausências dos Professores Doutores: Cecília Helena Lorenzini de Salles 11 

Oliveira (Museu Paulista – MP); Cesar Ades (Instituto de Estudos Avançados - IEA); Colombo 12 

Celso Gaeta Tassinari (Instituto de Geociências – IGc ); Lisete Regina Gomes Arelaro (Faculdade 13 

de Educação – FE); Maria Ângela Faggin Pereira Leite (Instituto de Estudos Brasileiros – IEB); 14 

Maria Hermínia Tavares de Almeida (Instituto de Relações Internacionais – IRI); Michel 15 

Michaelovitch de Mahiques – (Instituto Oceanográfico – IO); Reinaldo Guerreiro (Faculdade de 16 

Economia e Administração – FEA); Renato de Figueiredo Jardim (Instituto de Física – IF).  I - 17 

Expediente da Presidência. 1 - Aprovação da ata da 16ª sessões do CGCca, realizada em 23 de 18 

Agosto de 2011: Ata  aprovada. 1.2 – Palavra e Comunicados do Senhor Presidente – Inicia 19 

dando boas vindas ao Prof.Dr. Enrico Lippi Ortolani – Diretor da Faculdade de Medicina 20 

Veterinária e Zootecnia – FMVZ; informa que a Comissão responsável pelo Plano Diretor já foi 21 

formada e realizará sua primeira reunião em data a ser agenda; informa que no dia 28.10.2011 22 

a Comissão de Implantação do Campus USP/Santos – realizará visita as dependências do 23 

prédio situado na Praça Narcisio de Andrade – S/N Vila Matias - Santos – membros: (IO – 24 

Prof.Dr.Belmiro Mendes de Castro; EP – Profa. Dra.Patricia Helena dos Santos Matai; IF – 25 

Profa. Dra. Rosangela Itri; IQ – Prof.Dr.Frank Quina; IGc – Prof.Dr.Claudio Riccomini; informa a 26 

nova indicação do Instituto de Eletrotécnica e Energia, para membro da Comissão do Plano 27 

Diretor – Prof. Dr.Roberto Zilles, em substituição ao Prof.Dr.Elvo Calisto Burini Junior.  II – 28 

Informes do Senhor Coordenador do Campus da Capital - Prof. Dr. José Sidnei Colombo 29 

Martins, apresenta o resumo dos principais fatos ocorridos no último período e ações para os 30 

próximos dois anos (Anexo 1/17); Tópicos para o Campus: Agendamento de Eventos 31 

Esportivos para 2012; Saúde Ambiental; Qualidade Alimentar; Controle de Vetores e Animais 32 

Siantrópicos; Monitoramento Animal; Aquisição de Serviços de Ambulância; Concurso de 33 

Quiosques; Eventos e Festas (Manual de Procedimentos); Parque dos Museus (corte de 34 

árvores); Clube dos Funcionários; Campanhas – “De Preferência a Vida” – CET/USP; 35 

Monumentos – Cadastro e Recuperação- obras de restauro-2012; Portaria de Interdições; 36 

Informa que já foi aprovado o processo de Aquisição do Projeto Executivo  para a Construção 37 

do Novo Prédio da Segurança do Campus. Informa a criação da Comissão responsável pelos 38 

projetos de iluminação de todos os Campi – USP. III – Informes do Superintendente de 39 

Segurança- Prof. Dr. Adilson Carvalho, apresenta o resumo dos principais tópicos sobre o 40 

Convênio USP e Policia Militar, além de dados da segurança no Campus para último período 41 

(Anexo 2/17). IV - Palavras dos Membros:  Prof. Dr. Jorge Mancini Filho – Faculdade de 42 

Ciências Farmacêutica – FCF – preocupação com a sincronização dos semáforos, nos horários 43 

de picos. Sra. Olga M. Z. de Miranda – Faculdade de Economia e Administração – FEA – 44 

informa que a rua que havia sido interditada devido as obras na Biblioteca da Unidade já esta 45 



liberada. Prof.Dr. José Sidnei Colombo Martins esclarece que as três portarias já foram objeto 46 

de estudo junto a CET – Companhia de Engenharia de Tráfego; estuda-se a ampliação das 47 

portarias, sistema viário do entorno USP, ajuste na semaforização; realocação dos pontos de 48 

ônibus na Av. Corifeu de Azevedo Marques (próximo a FMVZ). Prof.Dr. José Roberto Machado 49 

Cunha da Silva – Centro de Biologia Marinha – CEBIMAR – coloca-se a disposição da Escola 50 

Politécnica para apoio ao Campus – USP/Santos; Sra. Claudete Aparecida Rezende Henrique – 51 

Instituto Oceanográfico – IO – relata a preocupação sobre o fechamento das vias para 52 

realização do evento. Profa. Dra. Sandra Margarida Nitrini – Faculdade de Filosofia, Letras e 53 

Ciências Humanas - FFLCH – relata a experiência vivenciada na inauguração do PEDALUSP, e as 54 

facilidades do uso de metro e circular para acesso a Universidade. Sra. Carolina Magalhães – 55 

Centro de Práticas Esportivas – CEPEUSP – esclarece sobre o evento realizado. Prof. Dr. 56 

Fernando Rei Ornellas – Instituto de Química – IQ – sugere que seja criada, nos horários de 57 

picos, um corredor de ônibus para privilegiar os usuários do transporte público (saída portaria 58 

1). Prof.Dr. José Sidnei Colombo Martins esclarece que há uma opção, que esta sendo tratada 59 

pelo Reitor, que é à saída dos coletivos pelo Instituto Butantã. Prof. Dr. Adilson Carvalho 60 

complementa que a criação desse corredor já foi estudada anteriormente, e o que impede é 61 

que se há um corredor exclusivo para ônibus, haverá fiscalização, e isso não é possível 62 

enquanto não houver um convênio USP/CET. Nada mais a tratar, eu, Kátia Maria Ferlin, 63 

Assistente Técnico Administrativo da Escola Politécnica da USP, lavrei a presente ata que lida e 64 

aprovada será assinada, por mim, e pelo senhor Presidente do Conselho Gestor do Campus da 65 

Capital, Prof. Dr. José Roberto Cardoso. 66 


